

## 确保人民群众**安全温暖过冬**

——国家发展改革委经济运行调节局负责同志就今冬明春能源保供工作答记者问

3版

放心午餐 安心午休 暖心服务

### 离石区光明小学首创“三心工程”获点赞



图为校长刘建琳与学生一起用餐

任昱摄

本报讯(记者任昱 实习记者梁英杰)近日,离石区光明小学为满足学生家长需求,帮助家长解决学生中午接送难、午餐无法保障问题,提高学生健康水平,保障学生午餐放心、安全营养,成为离石区首家全面开展“放心午餐、安心午休、暖心服务”的公立小学,受到了社会、学生、家长的一致好评,记者也随孩子们一起进行了体验。

临近中午,为光明小学提供配餐服务的配餐车停在了校门口,工作人员熟练地从车里搬下来几个保温箱、汤桶等,并运送到配餐室。相关工作人员介绍:“我们有专业的营养师团队,会根据学生的年龄、体质等特点设置菜谱,一周一换。同时,根据学校需求,每日提供的午餐都是新鲜食材,经过三次测温、热链配送,保证孩子们都吃上热腾腾的放心营养午餐。”

一份份午餐放到写有每个孩子名字的座位上,打开红色的餐盒,诱人的香味扑鼻而来,里面有孜然肉片、蘑菇油菜、红薯南瓜块、担担面,另外还有白菜汤以及香蕉苹果。记者也品尝了饭菜,口味适中,份量很足。吴丽

老师告诉记者:“营养丰富的午餐能促进学生的生长发育,集体进餐也提高了学生进餐时的食欲感和快乐感,不少学生改掉了挑食的毛病,受到了许多家长的点赞。”

该校在推行放心午餐工程前期,还充分采集学生家庭情况信息,了解家长意愿,为在校就餐的学生提供了温馨舒适的午休室,安排专业教师在午休时间进行管理,并组织行政人员开展校园安全巡查,检查消防器材、用水用电,查看学生纪律情况等,确保学生可以安心午休。

“我校课后暖心服务工作遵循‘家长自愿、校内实施、有效监管’的原则,以丰富校园生活、促进学生全面发展为指导,组织学生参加丰富多彩的活动,根据本校实际,利用现有资源,鼓励学生通过各种形式安排自己的午间活动时间。”副校长李志芳表示,学校在午休后至下午上课前还会开放书吧、阅览室、美术室、舞蹈室、体育室、图书馆、多功能室等场所,供学生自主活动,各科教师也可在教室内对学生作业进行答疑解惑,减轻学生家庭作业负担,推动“双减”工作落地见效。



图为学校领导查看学生用餐情况

任昱摄